LE 7 SSH Pr. Orban

----------------------------------------------------------------------------------

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

¥ A connaitre par coeur pour le Concours ¥

Seuls les QCM donnés par le Pr. Orban en cours sont a connaitre pour le concours,
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Organisation des thémes :

Santé publique européenne (62 QCM)

®  Chapitre 1 : Santé publique et traités (15 QCM)
®  Chapitre 2 : La promotion de la santé (21 QCM)
=  Chapitre 3 : Prévention des malades (2 QCM)
®  Chapitre 4 : Garantie de la sécurité sanitaire (6 QCM)
®  Chapitre 5 : Les produits pharmaceutiques (11T QCM)

Institutions en santé (31 QCM)

Notions d’économie (15 QCM)
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retranscrit I’exact contenu du polycopié du Professeur concernant les QCM
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Santé. Publique. Européenne

Chapitre 1 : Santé publique et traités

QCM 1 : Quel traité a attribué un pouvoir en santé publique aux institutions européennes ?
(Une seule réponse est exacte)

A. Le traité de Rome de 1957

B. L’Acte Unique européen de Luxembourg de 1986
C. Le traité de Maastricht de 1992

D. Le traité modificatif de Lisbonne de 2007

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C (logique) — QCM 41 du Livre Total UE 7

QCM 2 : Selon l’article 168 du traité, quel objectif fondamental doit poursuivre la santé
publique européenne ? (Une seule réponse est exacte)

A. Une prévention des maladies et affections humaines

B. Un niveau élevé de protection de la santé humaine

C. Une lutte contre les grands fléaux pour la santé

D. Une surveillance des menaces transfrontalieres graves pour la santé
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : B - QCM 42 du Livre Total UE 7

QOCM 3 : Quelle institution de I’'Union Européenne fixe les orientations générales en matiére
de santé publique ? (Une seule réponse est exacte)

A. La Commission européenne

B. Le Conseil

C. Le Parlement européen

D. Le Comité économique et social

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : E - QCM 47 du Livre Total UE 7

QCM 4 : Quelle institution de I’Union Européenne élabore des propositions de «lois
communautaires » relatives a la santé publique ? (Une seule réponse est exacte)

A. Le Parlement européen

B. Le Conseil européen

C. Le Conseil

D. La Commission européenne

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D — QCM 48 du Livre Total UE 7
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Chapitre 1 : Santé publique et traités

OCM 5 : Quel binome institutionnel adopte les Reéglements, Directives et Décisions
applicables a la santé publique européenne ? (Une seule réponse est exacte)

A. La Commission européenne / le Conseil

B. Le Conseil européen / le Parlement européen

C. Le Conseil / le Parlement européen

D. La Commission européenne / le Parlement européen
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C — QCM 49 du Livre Total UE 7

QOCM 6 : Combien d’Agences communautaires remplissent des roles a caractére technique,
scientifique ou d’expertise au profit de la santé publique ? (Une seule réponse est exacte)

A.2
B.3
C.4
D.5
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D — QCM 50 du Livre Total UE 7

QOCM 7 : A quelle période s’applique le 3° Programme d’action communautaire dans le
domaine de la santé ? (Une seule réponse est exacte)

A. 2015 - 2022
B. 2018 - 2024
C. 2016 - 2021
D. 2014 - 2021

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses
Réponse : E

QCM 8 : Quels objectifs généraux poursuit le 3** Programme d’action dans le domaine de la
santé ? (Deux réponses sont exactes)

A. Promouvoir une bonne santé et prévenir les maladies
B. Identifier les besoins prioritaires de santé

C. Soutenir la viabilité des systemes de santé nationaux
D. Lutter contre les grands fléaux pour la santé

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AC
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Chapitre 1 : Santé publique et traités

QCM 9 : Parmi les priorités stratégiques de I’'Union européenne en matiére de santé,
lesquelles les Etats membres sont-ils invités a réaliser ? (Deux réponses sont exactes)

A. Développer des politiques de promotion de la santé et de prévention des maladies
B. Promouvoir la santé en ligne

C. Créer de nouveaux indicateurs de santé

D. S’attaquer a de nouvelles menaces sanitaires

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AB

QCM 10 : Concernant la durabilité des systémes de santé européens, sur quels moyens d’aide
de la Commission européenne peuvent compter les Etats ? (Deux réponses sont exactes)

A. Renforcer I’efficacité des services

B. Adapter la capacité des systemes de santé a un environnement en constante évolution
C. Favoriser la réduction des cofits de gestion

D. Coopérer a une baisse des erreurs médicales

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AB

QCM 11 : Sur quoi portent les indicateurs de santé de la Commission européenne ? (Trois
réponses sont exactes)

A. La santé en général

B. Les menaces sanitaires

C. Les comportements en matiere de santé
D. Les systémes de santé

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QCM 12 : Dans le profil de santé établi pour la France, quels sont les points marquants ?
(Deux réponses sont exactes)

A. Une espérance de vie tres élevée

B. Une large couverture vaccinale

C. Un bon acceés a des soins de qualité

D. Un systeme de santé axé sur la prévention
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AC
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Chapitre 1 : Santé publique et traités

QCM 13 : Quels facteurs de risque ont été identifiés dans le profil de santé établi pour la
France ? (Deux réponses sont exactes)

A. Des modes de vie nocifs

B. L’automédication

C. Le surpoids et I’obésité

D. La toxicomanie

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AC

QCM 14 : Quel pourcentage du P.I.B. national est consacré aux dépenses dans le cadre du
systeme de santé francais ? (Une seule réponse est exacte)

A. 20%

B. 8%

C.11%

D.15%

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C (j’espere que vous n’avez pas eu besoin de regarder la réponse grrr)

QCM 15 : En santé publique, que vise I’'Union européenne dans ses relations avec les pays
non-membres et avec les organisations internationales ? (Deux réponses sont exactes)

A. Lutter contre les menaces sanitaires transfrontiéres graves

B. Améliorer la couverture vaccinale dans les pays en développement
C. Promouvoir des principes et des normes de qualité

D. Répondre aux grands enjeux de santé mondiale

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : CD

Chapitre 2 : La promotion de la santé

QCM 1 : Dans sa mission de santé publique, quelle mesure principale I’'Union européenne a-
t-elle adoptée ? (Une seule réponse est exacte)

A. L’éducation a la santé

B. La prévention

C. La promotion de la santé

D. L’alerte précoce en situation d’urgence
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C

Le tutorat est gratuit. Toute reproduction est interdite p.a



LE 7 SSH Pr. Orban

Chapitre 2 : La promotion de la santé

QOCM 2 : De quelles pathologies le tabagisme peut-il étre a I’origine ? (Trois réponses sont
exactes)

A. Les cancers

B. Les fractures

C. Les maladies cardiovasculaires

D. Les maladies respiratoires

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QCM 3 : En matiére de prévention du tabagisme, que comportent les mesures législatives
européennes ? (Trois réponses sont exactes)

A. Des incitations

B. Des obligations

C. Des récompenses

D. Des interdictions

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ABD

QCM 4 : Sur quoi portent les obligations en termes de prévention du tabagisme ? (Deux
réponses sont exactes)

A. La description des méfaits du tabagisme en milieu scolaire
B. La fixation d’un age légal pour les acheteurs

C. L’information grand public sur les dangers du tabagisme
D. Le retrait du tabac des comptoirs en libre-service

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BD

QCM 5 : Quelles interdictions frappent les produits du tabac ? (Trois réponses sont exactes)

A. Lavente de cigarettes a ’'unité

B. La promotion de la cigarette électronique
C. Les affichages de toutes formes de publicité
D. Les parrainages

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD
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Chapitre 2 : La promotion de la santé

QCM 6 : Dans sa Directive de 2014, que prévoit principalement I’'Union européenne ? (Deux
réponses sont exactes)

A. L’interdiction des cigarettes avec des ardmes caractérisants
B. L’augmentation rapide des prix du tabac

C. L’interdiction d’éléments trompeurs

D. L’harmonisation de la fiscalité indirecte au sein de I’'Union
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AC

QCM 7 : Contre le commerce illicite des produits du tabac, que prévoit I’'Union européenne
dans sa Directive de 2014 ? (Une seule réponse est exacte)

A. Une surveillance douaniere renforcée

B. L’instauration de mesures coercitives fortes
C. Un systeme de tracabilité et de sécurité

D. L’intervention du Parquet européen

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C

QCM 8 : Dans la lutte contre le tabagisme, combien d’avertissements sanitaires la France a-
t-elle retenus ? (Une seule réponse est exacte)

A. 22
B. 18
C. 10
D. 14
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D
QCM 9 : Au sujet des cigarettes électroniques, sur quoi portent les exigences de sécurité et
de qualité ? (Trois réponses sont exactes)

A. La concentration et le volume maximum de nicotine
B. La pureté des ingrédients

C. Le mode d’emploi

D. L’inviolabilité pour étre a I’épreuve des enfants

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ABD
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Chapitre 2 : La promotion de la santé

QCM 10 : Au sujet des cigarettes électroniques, que doit mentionner I’étiquetage ? (Deux
réponses sont exactes)

A. Les effets indésirables

B. La liste des ingrédients

C. L’origine des ingrédients

D. Les instructions d’utilisation

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AB

QCM 11 : Contre I’exposition a la fumée de tabac, quels endroits I’'Union européenne a
recommandés aux Etats membres de protéger ? (Trois réponses sont exactes)

A. Les lieux de travail intérieurs

B. Les lieux publics intérieurs

C. Les terrasses couvertes des cafés et restaurants
D. Les transports en commun

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ABD

QCM 12 : Par quelles mesures, ’'Union protége-t-elle sa population contre les méfaits de
I’alcoolisme ? (Une seule réponse est exacte)

A. La lutte contre I’alcool au volant

B. La fixation d’un taux légal a 0% g/1

C. L’interdiction de promotions directes et indirectes
D. L’interdiction de I’alcool aux femmes enceintes

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : A

QCM 13 : Dans sa stratégie de lutte contre I’alcoolisme, quelles populations vise 1’Union
européenne ? (Une seule réponse est exacte)

A. Les enfants a naitre

B. Les sans domicile fixe

C. Les jeunes conducteurs

D. Les adolescents

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : A
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Chapitre 2 : La promotion de la santé

QCM 14 : En vue de diminuer I'impact de I'usage nocif d’alcool, que préconise 1’Union
européenne ? (Trois réponses sont exactes)

A. L’utilisation de la fiscalité

B. L’interdiction des boissons alcoolisées sur les lieux de travail
C. La lutte contre les marchés paralléles d’alcools

D. Le développement de boissons sans alcool

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ABC

QCM 15 : Selon I’'Union européenne, quels dégats occasionne une consommation excessive
d’alcool ? (Deux réponses sont exactes)

A. Une morbidité et une mortalité prématurée
B. Une propension a des tentatives de suicide
C. Une inclination aux féminicides

D. Une altération du développement du foetus
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AD

QCM 16 : Dans le cadre de la lutte contre I’alcool au volant, a quels instances nationales
I’Union européenne demande-t-elle des efforts conjoints ? (Trois réponses sont exactes)

A. Les collectivités territoriales

B. La police de la circulation

C. Le secteur de la santé

D. Le secteur de ’éducation

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ABC

QCM 17 : Quel facteur de risque important provoque la surcharge pondérale ? (Une seule
réponse est exacte)

A. Les troubles musculo-articulaires

B. Le diabete de type 2

C. L’infarctus

D. L’endométriose

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : B
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Chapitre 2 : La promotion de la santé

QCM 18 : A quoi peut exposer I’obésité infantile ? (Deux réponses sont exactes)

A. Des troubles musculo-articulaires a I’age adulte
B. L’échec scolaire

C. Le manque de confiance en soi

D. Une diminution de ’espérance de vie

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BC

QOCM 19 : En matiere d’alimentation, a propos de quels domaines est intervenue 1’Union
européenne ? (Deux réponses sont exactes)

A. La suppression des pesticides

B. L’étiquetage des aliments

C. L’information des consommateurs

D. L’instauration du « Nutri-Score »

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BC

QCM 20 : En relation avec sa préconisation d’'une consommation accrue de fruits et légumes,
quels programmes a mis en ceuvre I’'Union européenne ? (Deux réponses sont exactes)

A. Du producteur au consommateur

B. Fruits et 1égumes a I’école

C. Distributions gratuites

D. De la ferme a I’assiette

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BC

QCM 21 : Que préconise I’Union pour assurer un bon état de santé ? (Deux réponses sont
exactes)

A. Se nourrir correctement

B. Exercer une activité physique réguliere
C. Surveiller régulierement son poids

D. Privilégier les produits Bio

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AB
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Chapitre 3 : Prévention des malades

QCM 1 : Pour quelles raisons la résistance aux antimicrobiens progresse-t-elle ? (Trois
réponses sont exactes)

A. Recours abusif et inapproprié aux antimicrobiens
B. Forte progression d’infections émergentes

C. Manque de nouveaux traitements antimicrobiens
D. Prévention insuffisante contre les infections

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QCM 2 : Quelles mesures spécifiques I’'Union européenne suggere-t-elle d’adopter au sujet
d’une utilisation prudente des agents antimicrobiens ? (Deux réponses sont exactes)

A. L’encadrement de la délivrance par les pharmaciens

B. La surveillance de la résistance aux antimicrobiens dans les établissements de soins
C. La formation des professionnels de santé

D. L’interdiction des antimicrobiens en médecine vétérinaire

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BC

QOCM 3 : Quelles missions incombent au Centre européen de prévention et de controle des
maladies (ECDC) au sujet des maladies infectieuses ? (Trois réponses sont exactes)

A. Réagir

B. Déceler

C. Evaluer

D. Faire connaitre

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BCD

QOCM 4 : Quelle tache a été dévolue au Centre européen de prévention et de controle des
maladies (ECDC) ? (Une seule réponse est exacte)

A. La coordination de la recherche de nouveaux vaccins
B. La lutte contre les infections liées aux soins

C. La surveillance épidémiologique

D. La coopération étroite avec I’OMS

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C
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Chapitre 3 : Prévention des malades

QCM 5 : En matiére de vaccination quelles actions a conduire reviennent a la Commission
européenne ? (Deux réponses sont exactes)

A. Les incitations a la vaccination

B. La supervision des laboratoires de production des vaccins

C. La diffusion de messages clairs et sérieux

D. Le partage des meilleures pratiques d’encouragement a la vaccination
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : CD

QCM 6 : Quelle couverture vaccinale efficace nécessite la grippe saisonniére ? (Une seule
réponse est exacte)

A.50%
B. 80%
C.75%
D. 65%
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C

QCM 7 : A propos de quels cancers la Commission européenne a édicté des lignes directrices ?
(Trois réponses sont exactes)

A. Le cancer du sein

B. Le cancer de la prostate

C. Le cancer colorectal

D. Le cancer du col de I'utérus

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QCM 8 : D’un point de vue éthique, que doivent prévoir les régles nationales en cas de
maladies neurodégénératives ? (Deux réponses sont exactes)

A. Le respect de ’autonomie des patients

B. Le meilleur accompagnement de la fin de vie
C. L’assistance aux aidants familiaux des malades
D. Le respect de la dignité des patients

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D
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Chapitre 3 : Prévention des malades

QCM 9 : Combien de maladies réunit la base de données Orphanet ? (Une seule réponse est
exacte)

A.5.000
B. 2.500
C. 8.000
D. 6.000
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D

Chapitre 4 : Garantie de la sécurité sanitaire

QOCM 1 : En cas d’infections, sur quelle structure s’appuie I’'Union européenne pour les
surveiller ? (Une seule réponse est exacte)

A. Le Centre européen de prévention et de controle des maladies

B. Le Systeme d’alerte précoce et de réaction

C. Le Comité de Sécurité Sanitaire

D. Le Comité scientifique des risques sanitaires, environnementaux et émergents
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : B

QCM 2 : Dans sa mission de communication, a qui s’adresse le Comité de sécurité sanitaire
de I’Union européenne ? (Deux réponses sont exactes)

A. Au grand public

B. A I’'Organisation mondiale de la Santé

C. Aux Agences régionales de santé

D. Aux professionnels de santé

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AD

QCM 3 : Quelles exigences implique I'utilisation thérapeutique du sang ? (Deux réponses
sont exactes)

A. Les prélevements sous surveillance médicale

B. La confiance dans la sécurité des transfusions

C. La garantie de qualité et de sécurité des transfusions
D. La surveillance des transferts transfrontaliers de sang
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BC
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Chapitre 4 : Garantie de la sécurité sanitaire

QCM 4 : Par quels moyens les Etats membres de I’Union européenne doivent encourager
leurs populations au don du sang ? (Une seule réponse est exacte)

A. La démonstration des avantages du don pour les patients
B. Le controle permanent des établissements de transfusion
C. La prise en compte rapide des effets indésirables

D. L’accueil chaleureux des donneurs par les personnels

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : A

QCM 5 : De la part des établissements de collecte du sang, quelles données doivent-ils
identifier ? (Trois réponses sont exactes)

A. La tracabilité du don

B. L’organisation de la pharmacovigilance
C. Les réactions indésirables

D. Les exclusions du don

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QCM 6 : En vue de son accréditation, quelles informations générales doit produire un
établissement de transfusion ? (Deux réponses sont exactes)

A. L’identification de I’établissement

B. Le programme prévisionnel des collectes de sang

C. Les qualifications du personnel

D. Le descriptif d’acces des locaux en vue des controles
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AC

Chapitre 5 : Les produits pharmaceutiques

QCM 1 : Que garantit le cadre juridique de I’'Union européenne pour les médicaments a usage
humain ? (Trois réponses sont exactes)

A. La qualité des produits autorisés

B. La disponibilité pour tous des produits autorisés
C. La sécurité des produits autorisés

D. L’efficacité des produits autorisés

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD
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Chapitre 5 : Les produits pharmaceutiques

QCM 2 : Sur quel principe repose le cadre juridique de I’Union européenne au sujet des

médicaments a usage humain ? (Une seule réponse est exacte)

A. Un prix abordable des médicaments

B. Un controOle strict des produits importés

C. L’obtention d’une autorisation de mise sur le marché
D. L’aide a la recherche de nouveaux médicaments

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C

QCM 3 : Quels types de « lois communautaires » assurent la réglementation concernant les
médicaments dans ’Union européenne ? (Deux réponses sont exactes)

A. Des lignes directrices

B. Des Reglements

C. Des Décisions

D. Des Directives

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BD

QCM 4 : Que doit démontrer une entreprise qui sollicite une autorisation de mise sur le
marché d’un médicament ? (Une seule réponse est exacte)

A. L’innocuité des composants

B. L’origine des composants

C. L’hygiene des locaux de production

D. La qualité appropriée du produit

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D

QCM 5 : Comment les autorités compétentes surveillent-elles la sécurité et I’efficacité des
médicaments ? (Deux réponses sont exactes)

A. Par des examens du rapport bénéfice/risque

B. Par des controles inopinés

C. Par la pharmacovigilance

D. Par la vérification des compétences du personnel
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AC
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Chapitre 5 : Les produits pharmaceutiques

QCM 6 : Quelle est la durée de validité d’une autorisation de mise sur le marché ? (Une seule
réponse est exacte)

A.2ans

B. 7 ans

C. 10 ans

D. 15 ans

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : E

QCM 7 : De quelles facons doivent figurer les mentions obligatoires sur I’étiquetage des
médicaments ? (Trois réponses sont exactes)

A. Lisible

B. Sur les faces recto/verso

C. Compréhensible

D. Indélébile

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QOCM 8 : Si un médicament a besoin d’une ordonnance, qu’elle peut étre sa classification ?
(Trois réponses sont exactes)

A. Renouvelable ou non

B. Limitative

C. Spéciale

D. Restreinte

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QCM 9 : Dans quels cas, la publicité pour les médicaments est autorisée ? (Deux réponses
sont exactes)

A. Lors de campagnes de vaccination autorisées
B. En cas de pandémie

C. Sur injonction de ’OMS

D. §’il n’y pas nécessité d’intervention médicale
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AD
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Chapitre 5 : Les produits pharmaceutiques

QCM 10 : Quelle institution a créé la Pharmacopée européenne ? (Une seule réponse est
exacte)

A. La Commission européenne

B. Le Bureau Europe de ’OMS

C. Le Conseil européen

D. Le Conseil de I’Europe

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D

QCM 11 : Dans quel document ont été définies les régles éthiques au sujet de la recherche
médicale impliquant des étres humains ? (Une seule réponse est exacte)

A. La Convention d’Oviedo

B. Le Code de Nuremberg

C. La Déclaration d’Helsinki

D. La Déclaration de Genéve

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C

Institutions en santé

QCM 1 : Quels caractéres présentent les organisations internationales en santé ? (Trois
réponses sont exactes)

A. La permanence

B. L’indépendance de fonctionnement

C. La personnalité juridique

D. Les ressources propres

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QCM 2 : En quoi les organisations non gouvernementales en santé bénéficient-elles d’une
large influence ? (Une seule réponse est exacte)

A. Par leur faculté de faire pression sur les Etats
B. Par leur large périmetre d’intervention

C. Par leur rapidité de réaction

D. Par leur professionnalisme

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : A
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Institutions en santé

QCM 3 : Selon I’OMS, a partir de quels symptomes visibles détecte-t-on, chez ’enfant, une
malnutrition aigiie sévere ? (Trois réponses sont exactes)

A. Yeux exorbités

B. Emaciation séveére

C. (Edemes nutritionnels

D. Tres faible rapport poids/taille

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BCD

QCM 4 : De combien de Bureaux régionaux dispose I’Organisation Mondiale de la Santé ?
(Une seule réponse est exacte)

A. 4
B.6
C.7
D.9
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : B

QCM 5 : Au titre d’une possible urgence internationale de santé publique, quels types
d’événements les Etats doivent-ils signaler a I’'OMS ? (Deux réponses sont exactes)

A. Les incidents de dissémination de virus a partir de laboratoires de recherche
B. Les contaminations par aliments, agents chimiques et matiéeres radioactives
C. Les contaminations par maladies infectieuses nouvelles ou ré-émergentes
D. L’intense propagation de facteurs cancérigenes dans I’environnement

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BC

QCM 6 : Quels travaux effectue le Centre international de recherche contre le cancer (CIRC) ?
(Deux réponses sont exactes)

A. Des études épidémiologiques sur I’incidence du cancer

B. Des enquétes au sujet de I'impact de I’environnement sur certains cancers
C. La classification des catégories de cancérogenes

D. Des monographies sur les dépistages des cancers

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AC
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Institutions en santé

QCM 7 : Que représente la pré-qualification des médicaments effectuée par ’OMS ? (Deux
réponses sont exactes)

A. La focalisation sur des produits a faible colt

B. L’homologation de produits pharmaceutiques de qualité
C. L’établissement d’une « short liste » de laboratoires strs
D. L’assurance de médicaments disponibles en quantité

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BD

QOCM 8 : Quels roles jouent les autorités sanitaires durant les phases 1 a 3 d’alerte a une
pandémie de grippe ? (Deux réponses sont exactes)

A. La commande de vaccins aux laboratoires

B. La préparation des moyens d’action

C. La diffusion de messages d’avertissement sécurisés
D. La planification des interventions

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BD

QOCM 9 : Quels roles jouent les autorités sanitaires durant les phases 4 a 6 d’alerte a une
pandémie de grippe ? (Une seule réponse est exacte)

A. La distribution de dispositifs individuels de protection
B. La vaccination en population générale

C. Les instructions pour les mises en quarantaine

D. La limitation des déplacements transfrontieres

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C

QCM 10 : Que signifient les « Trois C » préconisés par ONUSIDA concernant le test du VIH ?
(Trois réponses sont exactes)

A. Confiance

B. Consentement

C. Confidentialité

D. Conseil

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BCD
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Institutions en santé

QCM 11 : A quoi sert une Garantie de Marché ? (Une seule réponse est exacte)

A. A diminuer la mortalité infantile dans le monde

B. A garantir ’achat de vaccins

C. A financer I’achat futur de vaccins non disponibles
D. A lutter contre des risques sanitaires graves

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C

QCM 12 : Dans les pays en développement, contre quelles maladies un vaccin pentavalent
assure-t-il une protection ? (Trois réponses sont exactes)

A. La pneumonie

B. Le paludisme

C. L’hépatite B

D. La diphtérie

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QCM 13 : En combien de catégories cancérogeénes le Centre international de recherche contre
le cancer (CIRC) a-t-il classifié les agents, mélanges et expositions ? (Une seule réponse est
exacte)

A.3
B.4
C.5
D.6
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C - QCM 10 du Livre Total UE 7

OCM 14 : Comment I’Organisation des Nations Unies définit-elle une organisation non
gouvernementale ? (Une seule réponse est exacte)

A. Une organisation limitée a un role consultatif

B. Une organisation sans statut de sujet de droit international
C. Une organisation non fondée par un traité international

D. Une organisation non identifiée a un Etat

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C
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Institutions en santé

QCM 15 : Quels moyens de premiére intention Handicap International utilise-t-il pour
réparer les traumatismes physiques et psychologiques subis par des sinistrés ? (Une seule
réponse est exacte)

A. L’accessibilité a I’eau

B. La réadaptation par appareil orthopédique

C. La construction d’abris temporaires

D. Le déminage humanitaire

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : B

QCM 16 : A quelle occasion a été créé Médecins sans Frontiéres ? (Une seule réponse est
exacte)

A. La guerre de I’Ogaden (Ethiopie/Somalie).

B. Le génocide des tutsi (Rwanda)

C. La Guerre du Biafra (Nigéria)

D. Le secours en mer aux boat people (Viét-Nam)
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C

QCM 17 : Quelles actions marquantes sont a mettre a I’actif de Médecins du Monde ? (Deux
réponses sont exactes)

A. Le droit de révéler des atteintes aux Droits de ’'Homme
B. Le soutien a la création de la Cour pénale internationale
C. L’adhésion au Code de conduite de la Croix Rouge

D. La reconnaissance du droit d’ingérence humanitaire

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BD

QCM 18 : A quelles valeurs se référe Médecins du Monde ? (Trois réponses sont exactes)
A. L’humanité

B. L’éthique

C. L’impartialité

D. I’indépendance

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD
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Institutions en santé

QCM 19 : A quel leitmotiv se rattache Santé Sud (Association) ? (Une seule réponse est
exacte)

A. Agir sans remplacer

B. Travailler dans un esprit de compagnonnage
C. Respecter des regles rigoureuses d’éthique
D. Rendre effectif le droit a la santé pour tous
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D

QCM 20 : En termes d’« offre » de santé, de quels moyens dispose la politique sanitaire du
systeme francais ? (Trois réponses sont exactes)

A. Un tissu d’établissements de soins publics et privés

B. Des institutions de prévention

C. Des organismes nationaux de promotion de la santé

D. Des organismes décentralisés de protection de la santé
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QCM 21 : Sur quels problémes majeurs de santé publique portent les activités des Agences
régionales de santé (ARS) ? (Deux réponses sont exactes)

A. Assurer un pilotage unifié de la santé publique en région
B. Accroitre I’efficacité du systéme de soins

C. Intervenir dans des domaines touchant a I’environnement
D. Assurer la prévention et I’éducation a la santé des patients
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AB

QCM 22 : Quel profit les pouvoirs publics tirent-ils du Haut Conseil de la Santé Publique ?
(Une seule réponse est exacte)

A. Des travaux sur la sécurité des patients

B. Des travaux sur les maladies chroniques

C. Des travaux sur les maladies transmissibles

D. Des travaux sur la prévention, I’éducation et la promotion de la santé
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D
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Institutions en santé

QCM 23 : Quelles particularités concernent le Conseil consultatif d’éthique pour les sciences
de la vie et de la santé ? (Deux réponses sont exactes)

A. Sa composition pluridisciplinaire

B. Son statut d’autorité indépendante

C. Sa procédure d’avis

D. L’implication des citoyens dans la réflexion éthique
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BD

QCM 24 : Par quels instruments I’Agence de la Biomédecine intervient-elle en matiére d’aide
médicale a la procréation ? (Deux réponses sont exactes)

A. L’autorisation d’échanges de cellules reproductives

B. L’information des couples sur les dons de gameétes

C. L’autorisation d’échanges de cellules souches embryonnaires

D. L’agrément des Centres pluridisciplinaires de diagnostic prénatal
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AD

QCM 25 : Quels types d’activités assume I’Institut national du cancer (INCA) ? (Deux
réponses sont exactes)

A. L’efficacité des traitements anticancéreux
B. La personnalisation des prises en charge
C. La prévention

D. Le dépistage

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : CD

QCM 26 : A quels réseaux s’intégre I’Institut de Veille sanitaire (InVS) ? (Trois réponses sont
exactes)

A. Régionaux

B. Internationaux

C. Nationaux

D. Européens

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BCD
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Institutions en santé

QCM 27 : Sous quelles formes I’'Institut national de la santé et de la recherche médicale
(INSERM) s’est-il fixé au niveau international ? (Deux réponses sont exactes)

A. Des unités de recherche

B. Des Instituts de recherche

C. Des unités INSERM

D. Des laboratoires internationaux associés
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : CD

QCM 28 : Combien de chercheurs de I’'Institut Pasteur ont recu le Prix Nobel de Médecine ?
(Une seule réponse est exacte)

A. 12

B. 15

C. 10

D.9

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C

QCM 29 : Pour le traitement de quelle pathologie, I’Institut Curie occupe-t-il une place de
pionnier ? (Une seule réponse est exacte)

A. La poliomyélite

B. Le SIDA

C. La cancérologie

D. Les listérioses

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C

QCM 30 : A quelles grandes pathologies I’'Institut du cerveau et de la moelle épiniére (ICEM)
consacre-t-il ses travaux scientifiques de recherche ? (Trois réponses sont exactes)

A. La maladie de Parkinson
B. L’hémiplégie
C. La maladie d’Alzheimer

D. La sclérose en plaques
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD
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Institutions en santé

QCM 31 : Quelle est la durée de formation des Directeurs d’Hopitaux ? (Une seule réponse
est exacte)

A. 18 mois
B. 19 mois
C. 24 mois
D. 27 mois
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D

Notions d’économie

OCM 1 : Au XXe siecle, quelles doctrines ont joué un role dans le fonctionnement de

I’Economie ? (Deux réponses sont exactes)

A. Le socialisme

B. Le libéralisme

C. Le consumérisme

D. Le communisme

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BD

QCM 2 : En cas d’externalité, par quel moyen intervient I’Etat ? (Deux réponses sont exactes)

A. L’imposition

B. La rétribution

C. Le dédommagement

D. Le blocage des prix

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BC

QOCM 3 : Quels domaines de ’activité économique peuvent étre affectés par une externalité ?
(Deux réponses sont exactes)

A. La production

B. La consommation

C. L’exportation

D. ’importation

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AB
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Notions d’économie

QCM 4 : Comment opére I’Etat contre les distorsions de concurrence ? (Deux réponses sont

exactes)

A. Par des stratégies anti-dumping

B. Par la suppression des aides d’Etat

C. Par I’interdiction des monopoles

D. Par la création de services publics

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : CD

QCM 5 : En cas de crise économique, quelle menace peut perturber I’ordre social ? (Une seule
réponse est exacte)

A. Une greve générale

B. Une pénurie alimentaire

C. Une déflation

D. Un trouble total a I’ordre public

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : D

QCM 6 : Dans quels secteurs se développent des « bulles spéculatives » ? (Deux réponses sont
exactes)

A. Le marché immobilier

B. Le marché boursier

C. Le marché des changes

D. Le marché des matieres premieres

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AB
QCM 7 : Par quelle technique I’Etat introduit des éléments de justice sociale ? (Une seule
réponse est exacte)

A. La modulation des tranches d’imposition
B. La fixation de minima sociaux

C. La mutualisation

D. Le blocage des loyers

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : C
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Notions d’économie

OCM 8: A court terme, de quels moyens dispose I’Etat dans le cadre de sa politique
économique conjoncturelle ? (Deux réponses sont exactes)

A. La politique sociale

B. La politique budgétaire

C. La politique commerciale

D. La politique monétaire

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BD - QCM 264 du Livre Total UE 7

QOCM 9 : Lorsque I’Etat opte pour une politique conjoncturelle, de quelles possibilités
dispose-t-il ? (Deux réponses sont exactes)

A. Agir sur les revenus de transfert

B. Agir sur le déficit budgétaire

C. Agir sur le financement des collectivités
D. Agir sur les programmes d’investissement
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AD

QOCM 10: A long terme, de quels moyens dispose I’Etat dans le cadre de sa politique
économique structurelle ? (Trois réponses sont exactes)

A. Des normes de sécurité environnementales et sanitaires
B. Des services publics d’intérét général

C. Des mesures en faveur de la compétitivité

D. Des monopoles d’exercice de fonctions souveraines

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ABD - QCM 265 du Livre Total UE 7

QCM 11 : En utilisant la protection sociale, comment I’Etat assure la redistribution des
ressources budgétaires ? (Deux réponses sont exactes)

A. Par des réductions d’impots

B. Par la couverture collective des risques sociaux

C. Par la mutualisation des risques sociaux

D. Par des ajustements de prélevements obligatoires
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : BC — QCM 266 du Livre Total UE 7 (du coup confirmé + dans le polycopié +++)

Les doublants et triplants s’en souviendront mdrr ! C’était le QCM qui a posé probléeme I’année derniére,
Orban avait assuré que ce QCM ne tomberait pas au concours vu que dans son livre la réponse était BD
mais qu’une année il avait corrigé en BC et quelle surprise lorsqu’on vit ce QCM dans le sujet grrr !
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Notions d’économie

OCM 12 : En matiére de redistribution, que financent les impots et les taxes ? (Une seule
réponse est exacte)

A. Des versements d’assistance aux personnes

B. Le remboursement de la dette

C. Le fonctionnement des institutions et agences étatiques
D. Les contributions aux engagements internationaux

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : A

QCM 13 : Que financent les cotisations sociales ? (Trois réponses sont exactes)

A. Le minimum vieillesse

B. La prime a la naissance

C. L’allocation spécifique de solidarité

D. L’allocation logement

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : ACD

QCM 14 : A propos du régime de retraites, de quoi peut dépendre sa pérennité ? (Une seule
réponse est exacte)

A. Une forte baisse du taux de chomage

B. Un taux de croissance annuel de 2%

C. La suppression des mécanismes de solidarité
D. La diversification des sources de financement
E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : E (comme Erwin ©)

QCM 15 : Dans quels domaines les économistes libéraux s’opposent a une intervention
étatique ? (Deux réponses sont exactes)

A. L’éducation

B. La santé

C. Les transports

D. La sécurité

E. Les propositions A, B, C et D sont fausses

Réponse : AB

Voila pour ce récap long comme une ronéo de philo mdrr ! Les 4 empereurs de SSH vous souhaitent
bon courage et puisse le COVID-19 ne pas étre en vous ! Bon confinement et pétez tout au CC !

Et n’oubliez pas : « Fais ce que dois, advienne que pourra »
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